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OEMA A
2TIC epwTnoelic Al €wg kal A5 va ypawere oto TeETPAdIO 0ag Tov apiBud Tng
EpWTNONG Kal dinAa To ypAuKa Nou avTIoTOIXEI 0TN CWOTN anavtnon.

Al. And TIG opyavikeGg evwoelg CH3-CH=0 (I), H-CH=0 (II), CHsC=N (III) kai
CH,=CH-COOH (IV) akopeoTeg €ivai:
a. ol (III) kai (IV).
B. n (V).
Y- OAsq.
8. kapia.
Movadeg 5

A2. 01 svwoelc 2,2-0iyeBulonponavio, 1,3-nevradiévio, 2-pebulo-BouTavio Kai
1-nevTevio:

avnkouv atnv idla ogoAoyn oslpa.

gival akdpeoTol UdpoyovavOPaKeG.

neplExouv dIakAadwaoeIG OTIGC avOPAKIKEG TOUG AAUTidEG.

EXOUV OTO HOPIO TOUG ToV idlo apIiBuo aTopwyv avepaka.

oxwe

Movadeg 5

A3. Mg npocOnkn vepoU o€ aAkivio, napoucia KaTaAuTwy, Hnopei va napaxOei:
HOVO KETOVN.

KapBoVvuAIKn &vwon.

aAKevIo.

a16€pac.

oxwe

Movadeg 5

A4. H avTidpacn CH3CH,CHCEICH;+NaOH —32K0% o cH.CcH=CHCH3+NaCt+H,0
anoTeAei napadeiyua:

€QPAapPoynG Tou kavova Tou Saytseff.

€(PpApuPoynG Tou kavova Tou Markovnikov.

avTidpaong npoodNKNG.

avTidpaong noAupepiopoU.

oax®a

Movadeg 5

A5. Ano TIC NapakATw AAKOOAEC €V aPpUIATWVETAI MPOC AAKEVIO N:
a. aiBbavoAn
B. 3,3-01uebuio-2-BouTavoAn
Y. 2,2-01ggbulo-1-nponavoAn
0. 2-nponavoAn
Movadeg 5

YeMoa 1l and 4



OEMA B

B1l.a) Na ypdQeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUNOUG:

B2.

B3.

B4.

- TNG O&UTEPOTAYOUC AAKOOANC ME Moplakd TUNO CsHiO  kal
dlakAadiopevn avbpakikn aAuacida.

- Tou 2° péANOUG TNG OPOAOYNG OEIPAC TWV KOPETHEVWY HOVOoaIBEPWV.
(Hovadeg 2)

B) Na Bpeite Tov popiakd TUNO KABEUIAC an’ TIC OPYAVIKEC eVWOEIG A, B, [, A

kal E, ye Baon TIg €ENC NANPOPOpIEC:
- To KOpeOPEVO HOVOKAPPBOEUAIKO OEU A £xel OXETIKA Hoplakn pada M,=46.

H kopeouévn povooBevic aAkooAn B nepiexel 50% w/w o&uyovo.

O udpoyovavOpakag I' €xel OXETIKN poplakn pala M,=26.

70 g Tou aAkeviou A kaTaAauBavouv oyko 56 L o€ ouvOnikeg STP.

>TNV KOPEOHEVN HovokapBovuAIkn évwon E n pala Tou o€uyodvou nou
neEPIEXETAl €ival dINAACIA TNG AVTIoTOIXNG ToUu udpoyovou.

(Hovadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOPIKEG palec: H=1, C=12, 0=16

Movadeg 12

Miyua 2 100HEPWV AAKEVIWV LE Popiako TUNo C4Hg avTidpd NnARpwG PE Hy,
ondTe napayerar €va HOVOo opyavikd npoiov. Na YypAaweTe TouG
OUVTAKTIKOUG TUMOUG Twv OUO0 aAKeviwv KabBwg Kal Tou npoiovTog TNG
udpoyovwaongc.

Movadeg 3

TpeIG IC0HEPEIG KAPPBOVUAIKEG EVWOEIG e Hoplakd Tuno CsHioO €xouv TNV
id1a diakAadiopévn avOpakikn aAucida.
a) Na ypaWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV TPIWV EVWOEWY. (Hovadeg 3)
B) Mia ano auTtec pnopei va napaxBei pe npoodnkn vepolU oe aAkivio. Na
ypPAWeTE TN XNMIKN €€icwaon yia Tnv avTidpaon auTn. (Hovadeg 2)
Movadeg 5

Na xapaktnpioete wg ZQETH 1 AANOAZMENH kabepid anod TiIG NapakaTw

NPOTACEIC:

a. To nponeviko o&U anoxpwpaTilel didAupa Bpwuiou o€ TeETpaxAwpavopaka.

B. Katda Tnv npooBnkn vepoU oTo 3-£EEVIO MPOKUNTElI Wiyda aAKooOAwv,
onAadn kuplo kal deuTepeUoV NPOIOV.

Y. 2Tov poplakd TUno C,H;O avTtioToixoUv JUO IOOMEPEIC KOPECHUEVEC
OPYAVIKEG EVWOEIC.

8. To 1,1-dixAwpoalBavio napdayeral anod To aibivio e npoobnkn ot 2

oTtadia: H, oto 1° oradio kar Ci, oTto 2° gradio.

Ynapxouv AkKUKAOI I00MEPEIC udpoyovavOpakec HE poplakod Tuno CgHig

nou gu@avifouv I0O0PEPEIa BETNC.

Ly

Movadeg 5

YeMoa 2 and 4



OEMAT

ri.

ra.

r3.

a. Na ypAyeTe TOUGC OUVTAKTIKOUG TUNOUG TWV OpYAvIKWV eVWoewv A, B, T,
A, E, Z, © kal A oTIc napakdaTtw avTidpAacelG:

A (aAkévio) + H,O — npwtoTayng aAkooAn (Hovadiko npoiov)
CHsC=CCH3; + 2HCt — B (kUpio npoiov)

3-pebuho-1-Boutévio — B2, | __+2NaOH/aikodin - a

7

CH3CHCH2CH20H H2SO4/170°C E HZO N Z H2504/170°C
|

CH3 H2

B. Na ypdawere TouG duvaToUC OUVTAKTIKOUG TUMOUG TNG OPYAVIKNAG EVWONG
M oTnv avTidpaon:
i
M (aAkévio) + H,O — CH3CH2—CII—CH3 (kUpIo npoidv)

OH
Movadeg 10

MNa Tnv nAnpn udpoyovwon 54 g aspiou piypatog aibeviou kal aibiviou
anairn®nkav 6 g H,. Na Bpeite Tn ocuoTaon Tou WiydaTog Twv dUo udpoyo-
vavepakwv og mol.
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Paleg: H=1, C=12

Movadeg 6

MNocoTNTa nponeviou avTidpd NANPWG HE vepO Kal divel hiyua aAkooAwv Al
kal A2, nou anoTteAeital and 3 g TnG Al kai 27 g Tng A2.
a. Na npoodiopioeTE TOUG OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV dUO AAKOOAWV.
B. Na unoAoyioeTe TNV NOCOTNTA TOU NPOMEVIOU NMOU avTEOPATE UE TO VEPO.
Y. MoodTtnTa nponeviou ion PE auTr nou avtedpaoe Pe To vepo, diaBiBaleTal
oe 500 mL JiaAupa Br, oe CCl; ouykevipwong 1 M oe Br,. Na
e€eTaoeTe av 1o dIGAUKa Ba anoXpwuaTIoTEl NARPWC.
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg: H=1, C=12, 0=16
Movadeg 9

OEMA A
A1. TMoooTnTa nponiviou ion pye 8 g avTidpd pe 6,72 L H,, peTpnueva o STP,

napoucia Ni w¢ kataAutn. 'OAn n noodTnTa TOU nMponiviou kal Tou H,
METATPENETAl O npoiovrta. Na BpPeiTe TOUuG OUVTAKTIKOUG TUMOUC Kdl TIG
NOCOTNTEC TWV NPOIOVTWV o€ mol.
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Maleg: H=1, C=12

Movadeg 6

YeMoa 3 and 4



A2.

A3.

A4.

23 g TNG KOPEOMEVNG HovooBevoUug aAkoOAnc A OepuaivovTal PE MUKVO
H,SO, otouc 170°C kal peraTtpEnovTtal NANpwc oTtov udpoyovavOpaka B. H
noooTnTa Tou B nou napaxbnke, avTidpd pe nepicosia H, kal divel TEAIKA
15 g TNnG opyavikng evwong . Na BpeiTe TOug oUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV
evwoewv A, B kai T.
AivovTal ol OXETIKEC aTodIkEC palec: H=1, C=12, 0=16

Movadeg 6

Ioopoplakd agplo piypa nou anoTeAsiTal ano €va aAkavio (A) kal €va aAKEVIO
(M) kataAapBavel oyko 44,8 L. To piyya kaiyeral nAnNpwc kKalr napayovTral
67,2 L CO,. Av ol OyKol gival JETpNHEVOI O ouvOnkes STP, va BpeiTe Toug
OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV U0 CUCTATIKWY TOU HiyhaTod.

Movadeg 6

Ioopoplakd agpio Piypa anoTeAeiTal and nponevio kal evav udpoyovavOpaka
Y Tou TUNoU C,H,. 11,2 L TOU piypdaTog auTtou, PeTpnuUéva o STP, anoxpw-
MaTiCouv nAnpwc 1,2 L diaAUpatog Br, oe CCl, nou €xel NEPIEKTIKOTNTA
10% w/v o< Br,. Na BpeiTe Tov ouvTakTIKO TUMO ToU Y.
AiveTal n oXeTIKA aTopikn pala: Br=80

Movadeg 7

YeMoa 4 and 4



